



南安市委统战部组织各民主党派 学习贯彻党的二十大精神

本报讯 (记者 黄艺彬) 16日,南安市委统战部组织召开各民主党派学习贯彻党的二十大精神宣讲会。

宣讲会上,福建省理论宣讲专家成员、中共泉州市委讲师团理论教育室主任蔡军青从深刻领悟党的二十大召开的重要意义、深刻理解和把握党的二十大精神的丰富内涵等方面,生

动翔实地对党的二十大精神进行全面系统深入的宣传讲解。与会人员认真聆听、仔细记录,现场气氛热烈。

“今天的宣讲授课,帮助我们更好更深入系统地理解和把握党的二十大精神的深刻内涵,非常及时也非常必要。”民革南安市委会专职主委陈永焕说,学习宣传党的二十大精

神,最重要的是如何贯彻落实。未来,他们将引导全市民革党员坚持在本职岗位和民革组织“双岗”作为,在参政议政和凝聚共识上“双向”发力,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,充分展现南安民革党员的担当作为,为全方位推进南安高质量发展贡献民革力量。

“听完今天的宣讲,我心情十分澎湃,备受鼓舞。”民盟南安市基层委员会主委戴宽南表示,作为民盟的一员,今后,他将在做好自己本职工作的同时,围绕市委、市政府中心任务,积极履行民主监督和参政议政的职责,多出主意,多想办法,关注民生,关心百姓,聚焦热点难点,多做实事、好事。

“先锋说”微党课走进企业车间

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 徐清平) 15日,南安市“先锋说”学习贯彻党的二十大精神微党课宣讲走进雪峰开发区环亚泡塑和泛科轴承企业车间。南安市“理响武荣”学习贯彻党的二十大精神宣讲小分队成员、泉州华侨革命历史博物馆办公室主任刘丽红作了主题宣讲。

宣讲会上,刘丽红围绕党的二十大报告中关于促进民营经济发展壮大的新的重大论述,结合南安本地实际和自身的学心得体会,选取民营企业比较关注的3个方面内容,用接地气、有温度、听得懂的“群众语言”,通过“面对面”“互动式”的宣讲方式,作了深入浅出的宣讲解读和心得分享。

在听完宣讲后,环亚泡塑有限公司党支部第一书记李永江说,公司党支部要发挥战斗堡垒作用,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,坚持示范带动学、联系实际学、立足岗位学,组织党员学深悟透党的二十大精神,积极传播党的好声音,主动宣讲党的好故事;企业党员和员工要大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,努力把学习成果转化为做好本职工作的强大动力,提升业务水平的实际成效。

泛科轴承集团有限公司党委书记林学良说,通过这次微党课的宣讲,集团公司更加坚定了做强实体经济的信心,更加明确了尽快推动企业数字化、自动化、平台化转型升级的工作着力点。集团党委要把学习贯彻党的二十大精神同工作实际结合起来,充分发挥党员先锋模范作用,引领公司员工立足本职岗位,创新工作思路,认真钻研业务,提升工作效率,推动党的创新理论在生产一线落地生根、开花结果。

青春献礼二十大 闽科举行文艺会演



文艺会演现场。

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈范武 江琳琳 文/图) 近日,闽南科技学院举行“学习二十大,永远跟党走、奋进新征程”学习宣传贯彻党的二十大精神文艺会演。

晚会分为“信仰前行·青春华章展风采”“责任担当·青春献礼二十

大”“梦想起航·青春建功新时代”三个篇章。晚会还穿插了“党的二十大”知识竞答环节,让广大学生对党的二十大内容和精神有了更深入的了解。

晚会通过舞蹈、合唱、朗诵、武术表演、走秀、雅乐等多种形式,用

丰富多彩的节目赞颂党的丰功伟绩,用嘹亮的歌声和优美的舞姿抒发对伟大祖国的感恩之情,教育引导广大青年大学生做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

南安团市委开展主题学习交流会

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林赟) 15日,共青团南安市委组织开展2022年南安市乡镇(街道、开发区)团干部培训班暨“青春瞩目二十大,砥砺奋发新征程”主题学习交流会。

培训现场,共青团南安市委书记吴凯熙向参训学员作开班动员讲话,并围绕会议主题与大家进行心得交流。南安市委党校副校长吴端来应邀作党的二十大精神宣讲。培训会解读了《南安市青少年

宣讲工作实施方案》,开展了团务知识培训。

当天下午,团干部们还前往官桥镇蔡氏古民居“党建+”邻里中心(青年之家)、官桥镇非公企业金穗米业进行参观学习。

眉山大眉村:村民拆厝让路 支持道路拓宽

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄清平 石倩雯) “这次道路改造,真的要感谢村民们的支持,有村民拆除鸡鸭舍,更有村民主动拆除古厝。”昨日,说起村庄人居环境整治的成效,眉山大眉村党支部书记魏荣德不禁感叹道。

当天,记者来到现场看到,这条承载着村民记忆的老路,已经完成土地平整工作。“整改前,该道路十分狭窄,杂石路坎坷不平,行人难以通行,经常要绕一大圈。沿线还有不少闲置的猪

圈、旱厕及厨房,环境‘脏乱差’。”魏荣德告诉记者,这条石阶道有几百年历史,由于挖机无法进驻作业,成了“老大难”的卫生死角。

“这条旧石路坎坎坷坷,石块又圆滑,一到雨天更难行走。”村民魏生泉回忆道。

为了改变这一现状,村两委决定对大眉村下井路进行改造提升。但是,道路改造涉及村民房屋、鸡鸭舍,这可不是件易事,该如何破题?

“除了入户做村民思想工作,我们

还动员乡贤帮忙做工作,例如要拆除的一处护厝,涉及好几户成员,村民魏百能、魏剑锋就帮忙做通其家族人员工作,在他们的动员下,最终这几户成员决定拆厝让路,支持道路拓宽工作。”魏荣德介绍,此次共动员周边村民拆除鸡鸭舍9处,拆除古厝2处。

“接下来,我们将对道路进行硬化,改建成一条长50米、宽3.5米的道路,并设置临时车位、健身场地。”魏荣德说,计划11月完成水泥硬化及相关配套设施建设,总投入约15万元。

其实,这只是大眉村改善农村人居环境的缩影。据了解,今年初以来,大眉村发挥党员示范引领作用,积极宣传,广泛动员,引导广大群众以主人翁的姿态自觉参与环境整治,形成“人参与、共建共享”的良好氛围。

此外,该村还策划实施七个重点项目,打好热心乡贤“乡情牌”,通过乡贤恳谈会、座谈交流会等多种形式,发动乡贤累计捐资捐物50多万元,共同助力美丽乡村建设,激活振兴发展“新引擎”。

文明无止境! 创城办督导组开展实地督导工作

南安市深化精神文明创建
共创省级文明城市
争做文明有礼市民

本报讯 (记者 王丽清) 16日,南安市创城办督导组,深入柳城街道中骏四季家园、山水花园城、龙润湾美、鑫溢财富广场等小区,开展常态化督导检查,认真对照任务查找问题,并现场提出整改意见,保障“创城”工作落到实处。

督导组每到一处,按照创城标准,对标对表,逐一检查宣传氛围、环境卫生、车辆停放等情况,发现问题就要求社区和小区物业立行立改,继续加大整改力度,提升小区环境。

当天下午,督导组首先来到中骏四季家园,小区内绿化树木修剪得格外整

齐,环境整洁优美,随处可见文明宣传标语,显眼处还设置了一块LED屏,循环播放文明公约等内容,宣传氛围浓厚。但小区仍存在一些扣分项:小区内存在乱拉横幅的情况;停车场内的电动车等随意摆放,没有统一朝向;垃圾桶没有加盖子;部分杂物乱堆乱放;业主门口的鞋子没有摆放整齐等。

在山水花园城入口,矗立着一排整齐的文明宣传牌。步入小区,地面整洁,没有看到丢弃的垃圾;消防设施配备完好,同时消防栓还有定期检查记录。但小区存在一些美中不足的地方:

小区内存在乱拉横幅等情况;垃圾桶没有盖子,却没有及时盖上,楼道间堆满纸皮等杂物;电梯口还堆放着儿童自行车;部分业主门口的鞋子随意摆放,没有收入鞋柜中。

在龙润湾美小区大门旁,一块贴满防疫知识和南安市民文明公约的宣传栏吸引了来往人群的目光。走进小区,迎面又是一面贴满文明标语的宣传栏,一旁的公告栏除了张贴小区公共收益信息外,还贴着消防安全知识。小区内的灭火箱有检查卡和定期检查记录,灭火箱上还张贴着显眼的“灭火器放置点”标语。垃圾桶设有鲜明的分类存放处。楼道间墙壁雪白,没有存在杂物乱堆乱放的现象。不足之处是部分业主没有及时整理好门口

存放的鞋子。

在鑫溢财富广场小区,摆放整齐的垃圾桶没有盖,一旁还存在部分“僵尸电动车”,布满尘土。停车场内的车辆虽然大部分都停放在黄线内,却没有统一朝向,一边还堆放着建筑垃圾。走进楼道,督导组发现微型消防站的玻璃破损,消防设施虽然配备齐全,但其记录只有2021年7月前的信息,有的消防栓破损,甚至打不开,安全隐患堪忧。

针对各个小区的问题,督导组随即联系了社区和物业工作人员,针对这些不文明现象进行现场分析,研究解决方案,要求所属社区与创城办加强协作配合,落实整改措施,并限期整改到位。

《南安文库》系列丛书研究项目启动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈范武) 近日,闽南科技学院启动《南安文库》系列丛书研究项目。

“作为闽南科技学院南安文化研究中心重点项目,《南安文库》将打造成为我校首个系列文化工程。”闽南科技学院副校长、该项目主编、南安文化研究中心教授戴宽南介绍,《南安文库》系列丛书“海丝文化卷”和“传统村落卷”率先征稿,邀请校内外多位专家学者参与写作,共同讲好“海丝”故事,并计划于2024年上半年结集出版。

当天,来自福建师范大学、闽南师范大学、西安工程大学、泉州工艺美术职业学院等多位专家教授提出诸多建设性的意见和建议,为系列丛书研究提供参考。

据悉,《南安文库》系列丛书研究项目是闽南科技学院深入学习贯彻党的二十大精神,落实“服务区域经济社会发展”办学战略的重要举措。学校将以该项目启动为契机,进一步推进南安市历史文化搜集与整理的研究实践,促进海丝文化的传承发扬。

泉州市关工委、教育基金会 到新侨中学开展关爱慰问活动

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 刘欢) 近日,泉州市关工委、教育基金会到新侨中学开展关爱慰问活动。

当天,慰问组一行参观了新侨中学,了解学校发展及关心下一代工作情况。随后开展的捐赠仪式上,泉州市关工委主任宋长青代表泉州市关工委、教育基金会向新侨中学捐赠5万元关爱资金。

捐赠仪式后,宋长青一行还参观了洪濑镇扬美村的安南永德原中央苏区晋南永边区洪濑区工委扬美革命展示馆。

南安开展知识产权质押融资专项活动

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李巧凤) 目前,南安市知识产权质押融资“入园惠企”专项活动在福建省足友体育用品有限公司举行。

在活动宣讲环节,人民银行南安支行对跨境人民币结算贸易投资便利化政策进行解读;市市场监管局宣讲了各级知识产权惠企政策、知识产权质押融资基本知识及省市知识产权质押融资贴息政策,鼓励企业积极挖掘优质专利资源,释放创新活力。同时,针对具体业务问题,政、银、企三方展开互动交流、答疑解惑。

现场,与会的2家银行和3家企业签订授信协议,达成融资合作意向。

溪美街道禁毒工作站提档升级

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 陈婷婷) 15日,溪美街道禁毒工作站提档升级完成,正式投入使用。

溪美街道禁毒工作站位于溪美街道办事处,设置有办公室、心理咨询室、尿液检测室、宣传室、仿真毒品展示区、VR体验区等功能区。

当天,溪美街道利用工作站“换脸”契机,组织村(社区)年轻干部参观学习。工作人员通过仿真毒品展示和对真实案例的分析和讲解,将毒品的危害生动直观地展现在参观者面前,让参观者了解禁毒历史、形势和法律法规等相关知识。

当天,现场还召开禁毒工作会,通报溪美街道禁毒工作开展情况,并强调下阶段工作。

英都欧厝内片区改造 集中建房项目开工

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄小燕 洪彩燕) 15日上午,在英都镇龙江村,欧厝内片区改造集中建房项目正式开工。

据了解,该项目总规划用地面积3576.29平方米,拟设计建设2栋10层住宅,总建筑面积为7029.84平方米,建筑基地占地面积为757.52平方米,可安置家庭36户,预计总投资1200万元。

“为了集约节约土地,提高便民服务,村委会决定采用集中建房方式作为片区改造的主要方式,解决群众的燃眉之急。”龙江村党支部书记洪国进介绍,该项目旨在解决龙江村由于被征地造成的建设土地减少、群众居住困难问题。

“目前,我们拟先建设1栋10层住宅,供急需住房的群众按需分配。”洪国进表示,下一步,龙江村将竭尽全力为项目建设提供全方位优质服务,把好质量关,把欧厝内片区改造项目做成精品项目、示范项目。